MO640 - Biologia Computacional
Primeiro Semestre de 2010
Quarta Lista de Exercicios

1. A seguinte matriz é aditiva? Em caso afirmativo, construa a drvore aditiva correspondente.

alblc|d
al0[3]7]9
b 06|38
c 0|6
d 0

2. A seguinte matriz admite um arvore aditiva compacta? Em caso afirmativo, construa a arvore
aditiva compacta correspondente.

a|bjc|d|e|f
a|0|3|7]9|2]|5
b 0/6(8|1]|4
c 0/6]5]|2
d 0|74
e 013
f 0
3. A seguinte matriz é ultramétrica? Em caso afirmativo, construa a arvore ultramétrica corres-
pondente.
a|bjc|d]|e
a|0|8|8|5]|3
b 0/3(8|8
c 0|88
d 0|5
e 0

CANCELADA Usando o algoritmo de Neighbor-Joining, construa as arvores filogenéticas para as seguintes
matrizes de distancias. As arvores obtidas sdo aditivas?

al a9 as a4 as

ap | 01]11] 8| 9| 8

. |92 0131|1413
| as 0198
aq 0 9
ag 0
al a9 as a4 as

ai | 0|16 6 | 16| 8

b, 92 0 |15| 7 |16
| as 0 |16] 2
aq 0 | 15
arg 0




4. As seguintes matrizes de estados de caracteristicas admitem filogenia perfeita? Justifique sua
resposta. Em caso afirmativo, construa a arvore correpondente.

c1 | calcg|cq| ocy
ag |1 ]110|0]O0

a |02 00|10/ 0
“laz| 1 ]1]0]0 |1
as | 0] 0|1 ]1]O0
as | 0] 1|0]0]|O0
C1 (&) C3 Cq Cs

ap |1 ]110|1]O0

b, 92 011 0]|1
“laz| 1 |1 ]1]0|1
ag | 1110|110
as | 0] 0|0 |01

5. Execute o algoritmo de Sandwich Ultrametric para as seguintes matrizes:

a|lblc|d]|e
al0|3[3|3]|4
b 0|44 4

l.
ME: C 01413
d 03
e 0
a|lblc|d]|e
al0|5]4|6]|5
b 0|7|5]|8

h.
M c 0|75
d 0|7
e 0

A arvore construida é de fato ultramétrica?

6. Explique como testar se uma matriz é ultramétrica em O(n?).



